## TOP地产 | 封面解读

"两会"召开地产政策

向哪里

2014年的房地产市场会如何调控?限购政策会不会放开?楼市是否还会进一步分化?……随着全国"两会"的召开,人们的视线开始从杭州一些楼盘价格的下跌、兴业银行停止房地产贷款等现象中转移到"两会"可能会出台的地产政策上来。去年"两会"之后,带给楼市的是一个"小阳春"。那么,今年的"两会"在房价大幅上涨近一年的背景之下,又会给出怎么样的答案呢?郑州晚报记者范建春

## 各方声音 住建部长透露要双向调控 市场期待调控新政策落地

全国政协委员、住建部部长姜伟新应该是"两会"中最受媒体关注的人物,因为历届调控政策的出台,住建部都是绝对的"出口基地"。

日前,在全国"两会"召开之际, 面对媒体记者的围堵,姜伟新不经 意间透露出四个字:"双向调控"。

至于何为"双向调控"?姜伟新没再多言,只是说等政府工作报告。于是,这就成了他透露出来的房地产调控政策的谜面。

对此,有专家解读认为,所谓"双向调控",应该称之为"托底盖帽"更为恰当。其中,政府提供最基本住房保障为"托底",抑制因过度投机导致的房价过快上涨是"盖帽"。

其实,在去年底的全国住房 城乡建设工作会议上,姜伟新就 曾强调说,2014年要保持调控政 策的连续性和稳定性,既有调控 措施,又更加注重分类指导。房 价上涨压力大的城市要从严落实 各项房地产调控政策和措施,增 加住房用地和住房有效供应。

全国政协委员、上海市政府参事张泓铭表示,楼市调控要长效机制和短效机制结合运用,因为长效机制系统的推出非一朝一夕,并且推出后是否成功也需要时间检验。在长效机制系统并未推出及成功之前,还应有所动作。他认为,如何实现住房市场价格的稳定,当然不是刚性地规定住房价格那么简单,而是要通过一系列措施从根本上来平衡供求。

住房问题一直以来都是被老百姓视为"最大的民生"问题之一,在去年商品房销售价量齐升出现"井喷"之后,这种"高烧不退"的现象引起了参加"两会"的代表委员的广泛质疑。

"长期以来,土地一级开发都

由国有房地产企业垄断经营,但在非国有房地产企业早已壮大起来的今天仍墨守成规,就不再具有合理性了。"近日,全国政协委员、北京林达国际投资集团董事长李晓林带来了他的两份提案,重点关注房地产市场投资开发和进一步削减非特殊行业资质门槛的问题提案。

李晓林说:"老百姓希望房价下降,但不断上升的地价推高了房价,而高地价最终转嫁到了老百姓身上,目前我们出台的调控地价的政策还是太少。"

李晓林表示:"这一年来,地价上涨的趋势仍未得到控制。我们现在宏观调控主要调房价,但是这些年地价的增长速度非常快,而且地方政府有卖地的冲动。管好地价,控好房价应该是并行的。"

李晓林认为:"北上广深地区 房价平稳,新增人口特别多,所以 房价短时间内下不来。而与一线 城市不同的是,二、三线城市房价 有降低的趋势。"

泰信基金也在"两会"前夕表 态,指出房地产板块目前整体处 于加速赶底阶段,房价因素是眼 下的主导因素。由于房地产的资 产属性,房地产需求是随着价格 上升而上升的。如果房价出现趋 势性下降,受消费者根据房价预 期而选择自己入市时点的影响, 这种趋势会不断自我加强。但 是,现在有理由相信政府在"经济 有底"的思维下,不会放任这种现 象的发生。而房价趋势确认到政 府出手大致需要6~8个月的时间, 虽然不知道政府目前对房价的真 实态度如何,但不久就会有答案, 现在只等政府具体的宏观调控政 策出台,届时再相机而定。不过, 对于当前地产股的估值,仍然存 在向上修正的预期。

## 数据显示 2月二手房指数仍在上扬 二轮调控的压力依然存在

3月1日,克而瑞信息集团 (CRIC)、易居房地产研究院、中国 房地产测评中心联合发布2014年 2月"中住288指数"报告显示, 2014年2月,中国城市住房(一手 房)价格288指数为1097.7点,较 上月上升3.8点,环比上涨0.35%, 涨幅较上月缩小了0.10个百分 点,同比上涨9.08%,全国一手房 交易价格指数涨幅持续收窄,环比 和同比增速已连续4个月回落。 中国城市住房(二手房)价格288 指数为1076.5点,较上月上升8.4 点,环比上涨0.79%,涨幅较上月 缩小了0.03个百分点,同比上涨 7.37%。二手房价格60指数环比 数据一年来虽均保持上涨态势,但 近几个目涨幅持续缩小 全国一手 房市场整体发展较为稳定。

在克而瑞数据监控的60个城市中,共有55个城市指数出现环比上涨,占监控范围的九成以上。其中,山东青岛以1.83%位居环比涨幅首位,四川成都、重庆、广东深圳和河南郑州四城市分别以1.80%、1.73%、1.67%和1.63%的环比涨幅列二至五位。从同比数据来看,一线城市中,北京、广州、上海同比分别上涨16.24%、17.44%和15.48%,涨幅仍居全国

前列。

此外,共有5个城市指数环比出现不同程度下跌,与上月环比下跌城市数量持平。其中,湖南衡阳跌幅明显,环比下跌3.00%,甘肃天水、黑龙江齐齐哈尔、内蒙古包头、山西大同环比分别下跌2.30%、1.00%、0.03%和0.01%。

在郑州市场,2014年2月,郑州二手房价格指数为1085.2点,较上月上升17.5点,环比上涨1.63%,涨幅较上月扩大了0.26个百分点。从整个趋势来看,郑州二手房价格仍在持续走高。

据介绍,中国城市住房价格 288指数之二手房价格60指数,是通过定期监测全国重点城市二手房的相关成交数据和市场调研数据,该数据采用类似房屋重复交易法,计算60个城市月度价格变动趋势,并在此基础上形成二手房价格60指数。

根据近段时间克而瑞信息 集团发布的二手房价格 60 指数 数据来看,全国二手房价格环比 上涨已经接近一年,并且涨幅继 续在扩大中,这说明,房价至少 在目前仍处于上升通道,市场上 进行第二轮政策调控的压力仍 然存在。